1. CroitHocTTa Ha U3paza 1%-25 —% € paBHa Ha:

2 1 2
A) 3= B) 21 B) 25— I) 29=
) 35 ) ) 255 ) 295

1
2. MHpKaTa Ha JaJ€H BbI'bI € 5 OT MApKaTa Ha HCroBUA CHCCACH BI'BJL. M;{pKaTa Ha JaJaCHUA

BI'BJI €:

A) 45° B) 60° B) 75° I 90°

3. 50 % ot 30 ca paBHHU Ha:
A)S b) 15 B) 20 I') 50

4. Bwpxy Oeapata AC u BC Ha paBHOOEIpEHUS

TpubI'bIHUK ABC ca B3€TH ChOTBETHO TOUKH M u N Takaj

ye CM < CN . Koe e BuHaru BsipHo? M.
N
A) AM =CM B) AM = BN
B) AM > BN I') AM < BN
A B

5. Axo MEPKUTE Ha BIVIMTE HAa €AUH TPUBI'BIHUK CC OTHACAT KaKTO 3:7:8 , TO € BAPHO, Y€C:

A) TPUBIBIHUKBT € OCTPOBIBICH

B) TpuBbI'bIHUKBT € IPaBOBI'bICH

B) TpUBrbAHUKBT € THIOBI'BICH

I') He Mmoxe na ce onpeneny BUABT HA TPUBI'bIHUKA CIIOPE BIJIUTE

6. /Ise oT cTpanuTe Ha paBHOOEIPeH TPUBI'BIHUK ca 15 cm u 34 cm. Hamepere obukonikaTta Ha
TPUBI'BJIHUKA B CAHTUMCTPHU.

A) 64 B).78 B) 83 )91

7. CroitHOCTTa Ha M3pasa (5x” 2w mpu x=-0,2 ¢ paBHa Ha:

A) 0,4 B) 22 B) 0 N 1,8

8. Toukure M u N pazpensar crpanata AB Ha AABC Ha TpW paBHHM YacTH. AKO JIMIIETO Ha
AABC e 12 kB. cMm, 1O nuuero Ha AMNC B KBaJapaTHU CAHTUMETPH € PABHO HA:

A)4 B) 3 B) 6 )8
) ) ) ) c




9. CroiiHocTTa Ha KoeduUMeHTa Tmpea X B HOPMaJHMA BUJA HAa MHOIOYJICHA
2x(x—=3)—(2x—1)(x+2) e paBHa Ha:

A)2 b) -3 B) 9 r -9
10. Tanen e AABC . Ako BbHIIIHUTE BIIIH C 1050
npu Bepxoere A u C ca crotBetHO 130° 1 105°, TO .
ZABC e paBeH Ha: 139

A B
A) 25° b) 55° B) 65° I) 75°
11. Konko KBajgpaTHM CaHTHUMETpa € JMUETO Ha D C
yeTupubr'biHUKa ABCD oT dYeprexa, ako AbDKMHATa Ha

/

CTpaHaTa Ha €IMHUYHOTO KBaJpaTue OT Mpekara € paBHa Ha // \
3 cMm? /
(Omeosopa 3anuweme 8 1ucma 3a 0meo8opu.) A B

12. IlpousBenenuero 5°.25° e paBHO Ha:

A) 5° B) 20° B) 5° I) 125
13. Ako a L b u c||d, T0 MmspKaTa,Ha (& ¢! /

A

a
d o
b
A) 30° B) 45° B) 60° I) 75°
C
14. Axo BL (L € AC) e priononossima B A4ABC, I
BL=BC u /BAC=54", To ZACB e paBen
Ha! 0
54

A) 36" B) 64° B) 68° r) 78° 4 B



15. Ha mppBara ¢urypa auameTbpbT Ha Kpbra € paBeH Ha 4 CM, KOJKOTO € M JBhJDKUHATA Ha
CTpaHaTa Ha KBaJpara.

dur. 1 dur. 2

Ha BTOpara ¢urypa qemKkuHaTa Ha CTpaHaTa Ha KBaJApaTa € ChbIIo 4 ¢M, a KPrOBETE Ca YETHPH H
BCEKH OT TSX € ¢ AuaMeTsp 2 cM. Ako S, ¥ §, ca JMIaTa Ha 3alIPMXOBAHUTE YaCTH CHOTBETHO

Ha @ur. 1 u Ha Qwur. 2, To € BAPHO, Ye:

A) S, <S8, B) S, >, B) S, =S, ) Sl=§S2

16. [lanena e ueTupubrbJiHA TUPaMUIa. AKO v € OposT Ha BBPXOBETE, f € OposT Ha OKOJHUTE
CTEHH, a e € OposAT Ha pHOOBETE HA MUpPAMHIATA, TO CTOWHOCTTA Ha M3pa3za v+ f —e € paBHa

Ha.
A)0 B) | B)2 T)4

17. BeB BbTpemHocTTa Ha KBajgpar ABCD
e B3era Toukara M  Taka, 4e
IMAD : ZMBA: ZMCD =1:2:5. Jla ce M
Hamepu Msapkara Ha ZBMC .

A) 52°30" B) 60°  B) 74°30' I 105° A B

18. Haii-mankara cTOMHOCT Ha u3pasza |3x + 9| —2 ce nojay4asa MpH:
A) x=2 B) x=0 B) x=-2 N x=-3

3
19. Hopmanuust Buj Ha MHOTOMueHa (x+2) —a(x+ 1)(x2 —x+ 1) +3ax’ e OT BTOpa CTeMNeH Mo

OTHOIICHUEC Ha X, aKO MapaMEThbpPbT a € PaBCH HaA:

A) -2 b) 3 B) 1 No

20. Koe e Hali-roJasiMOTO MPOCTO YUCIIO, HA KOETO C€ JIEIU YUCTIOTO A = Q007 4 92008 4 22009 9

(Omeosopa 3anuweme 6 1ucma 3a 0meo80pu.)



21. Jlensta va MaptuH 3abensi3zania, 4ye KaTo pa3MeHU MU(PUTE HA TOJUHUTE CH, CE MOJTydaBaT
roauauTe Ha Maptul. Koe oT mocoueHuTe 4yrcia MOXKe Jia € paBHO Ha pa3jiuKara OT KBaJpaTUTe
Ha TOJMHUTE Ha JABamara’

A) 10 b) 1103 B) 1485 I') 2037
. 1 1 1 1 1 1
22. CroitHoctTa Ha mpoussenenuero |1—— || 1+—|1-=|/1+—=|...]1-— || I|+— | e paBHa
3 4 5 6 19 20
Ha:
20
A)l b) — B) 0,7 I) 0,15
21
C

23. Tpubsrsanuket ABC ot

Yyepreka € PaBHOCTPAHCH. l \

Axo ZACM = /BCD =24’ b0
u CD=CM , na ce Hamepu D
Msapkata Ha ZMDB B

IpagycHu. A M

(Omeosopa 3anuwieme 6 1ucma 3a 0meo80pu.)

24, TocneanaTa nuppa Ha cToitHOCTTa Ha M3paga 23" +35" e:
A1 B)2 B)3 I 4

25. Ha ueprexxa cumerpanure Ha, cxpannte AC u BC Ha

TpubrbiHuka ABC ce mnpecuqaty, B Touka (. AKo

ZBAO =20, 170 ZACB e paBeH Ha:

A) 70° B) 140’

B) 40° I 60’

26. Ako @ =7 , To cToiHOCTTa Ha U3pasza 2la —33b e paBHa Ha:

A) 10,5 b) 14 B) 21 I') 31,5

27. Ilpu KOsl CTOMHOCT Ha NapaMeThpa a YPaBHEHUETO a (x + 1) =x—1 Hsama pemenune?

A) msMa TakaBa ctoiHocT B) a=0 B) a=-1 I a=1



28. B npaBobreien AABC (LACB=90°) c C

CH (He AB)wu CL (L € AB) ca o3HaueHH
ChOTBETHO BHUCOYMHATA W BIJIONOJIOBAIIATA

or Bepxa C. [la ce Hamepu MspKata Ha
ZHCL ,ak0 LABC:/ZBAC=2:7.
A - B

A) 15° B) 25° B) 20° I 10° H L

29. COOpBT OT KOPEHUTE HA YPABHEHUETO |6x - 5| —7=-2 e paBeH Ha:

A)% B) 11 B) 0 N

30. 3a 30 cexyHM €IMH YOBEK CE CITyCKa C €CKallaTop, KaTo €IHOBPEMEHHO ClIM3a M0 cThlanara
Ha JABWXKEIIMS CE€ €CKaJIaTOp C MOCTOSIHHA CKOPOCT. AKO YOBEKbLT YBEIMYM CKOPOCTTA CU TPU
IbTH, TOM 1IE ce cimycHe 3a 20 ceKyHIu. 3a KOJIKO CEKyHIU Leee CTyCHE YOBEKBT C €CKAJIaTOpPa,
aKO CTOM HETIOJBUYKHO BBPXY HETr0?

(Omeosopa 3anuwieme 6 1ucma 3a 0meo80pu.)

31. CrpoutenHa ¢upma MOXKe Ja TOCTPOM €IHA KHIIWIIHA Ccrpaaa 3a 25 ceaMmuIm, a apyra
¢dbupma MoXxe Aa cBBpIIM chliaTa padora 3a 20 €eaMurn. 3a KOIKO CEAMHIM JBeTe QUpPMU
3a€IHO MOTaT Jia mocTposT 45% oT kwniHaTa ¢rpaaa?

(Omeosopa 3anuweme 8 1ucma 3a 0meo8opU.)

32. Jlanen e TpubrbiHuk ABC ¢ briam

/BAC =45" u /ABC =30". Toukata M

€ OT BBTPCIIHOCTTA HAa TPUBI'bJIHKMKA TaKa,

0
e /MAB=/MBA=15". Jla cenHaMépu A 1> L5 B

Mspkara Ha ZBMC B rpaxycu.

(Omeosopa 3anuweme 8 1UEMA 30 0OMe0BOPU.)

m
33. Ako —<0, k<0 u n>0, To BUHAr" € BIPHO, Y€:
n

A) m>0 B) m>n B) mn < km I m<k<n

34. PemieHusATa Ha HEPABEHCTBOTO 2x-1 3x+7 3 .

3 2

A) x e (—o0;-1) B) xe(—oo;—%) B) xe(—%ﬁoo) I x e(—1;+)



3x+13>4

35. C60p’bT OT LCJIMTEC YUCJia, KOUTO Ca PCIICHUA HAa CUCTEMATa 5 3 1 , € paBCH Ha:
2
A)?2 B) 9 B) 11 I 13

36. Ha ueptexxa CH (He AB) e

C
BUCOYMHA B MPaBObI'biIHUA AABC
(ZC =900). Bbpxy npaBata 4B
e B3eTa Touka M Taka, ye B ¢
Mexay toukute A u M. Axko A H B M

ZHCM =60°, CB e
priononiopsima Ha ZHCM u BM =12 cm, na ce HamepH AbJLOKUHATa Ha otrceukata AH B

CaHTHUMETPH.

(Omeosopa 3anuweme 6 aucma 3a omeo8opu.)

37. PemieHusATa Ha HEPABEHCTBOTO |3 - 2x| 25 ca:

A) xe(—oo;—l]u[4;+oo) b) xe(—oo;—l]u(5;+oo) B) xe[4;+oo) I xe(—oo;—l]

38. Bepxy crpanara BC Ha TpubI'bIHUKWASC € B3eTa

1
Toykara M Ttaka, ywe CM ZECB. Hay,ce Hamepu M

/ABC , ako ZAMC =60" u Z/BAC =120°.

A) 10° B) 12° B) 15° r) 18°

39. 3a kog Hail-ronsMa, CTOMHOCT Ha TapaMeThpa «a KOPEHBT Ha ypPaBHEHUETO
x+5 x-4

+
2 3
A)2 B) 0 B) -1 r-—

1
=a+— HE e no-romsam ot -2 ?



40. Ha ueprexa mpusT OL” ¢ briomnosossiia Ha LAOB u
LH 1 OB (H €OB). 3a Toukutre M u P ot pameHeTre Ha
BI'bJla € U3NBIHEHO, y¢ LAML = ZLPO. Axo OM =6cMm
u OP =1 oM, a ce HaMepH AbJDKUHATA Ha oTceukaTa HP B

CaHTUMETPHU. P

(Omeosopa 3anuweme 8 1ucma 3a 0meo8opu.)
B

41. Enun ot Tpumata 6patst Aneko, bopun u Benun youn mamsita. Ha Beripoca Ha Gara uM Ko
€ CTOpPWJI TOBA, TC OTTOBOPHIIN:

Anexko: ,,Benun you namsira.”
Bopuin: ,,Anexo you namsra.”
Benun: ,,A3 youx mamsra.”

Koii B meiicTBUTETHOCT € YOWI JlaMsATa, aKO €UH OT TpUMara Opars Ka3al UCTUHATA, a JPYTHUTE
nBaMa OpaTs u3nbranu?

A) Aneko B) bopun B) Benun I) He e B3MOXKHO /1a ce onpeaenu

42. Axo cOOpBT Ha TPUHAKMCET PA3IMYHU €CTECTBEHU UHCIIAa ¢ paBeH Ha 92, To cOOPHT Ha Haii-
MAJIKOTO ¥ Ha HAi-TOJSIMOTO OT TSIX € paBEH Ha:

A) 15 B) 18 B)21 I) 26

43. [Ipe3 mecerl ssHyapH B €1Ha TOJIMHA UMaf0 TOYHO YETHPU BTOPHUKA M TOYHO YETUPHU CHOOTH.
KaxbB nen ot cenmuiiara e 6un 1 simyapu?

A) NIOHEAETHUK b) BTOpHUK B) cpsana I') ueTBBPTHK

44. TIpu cmecBane Ha 16 % criupteH pa3rBop ¢ 64 % cnupTeH pa3TBop ca nomyueHu 30 gurpa 32 %
cniupteH pa3rop. Konko nurpa64 Y% pazreop ca u3non3saHu?

(Omeosopa 3anuweme 8 1uema 3a 0meo8opu.)

45. Bwpxy nmumaroHaia AC =12 cM Ha ycnopeaHHKa

ABCD e B3eta Touka M Taka, ye /DMB=90°. Jla ce
HaMepu Ib/DKMHATA Ha JAPYTHUsl JUAroHajl B CAaHTUMETPH,

ako CM =2 cm.

A B

(Omeosopa 3anuweme 8 1ucma 3a 0meo08opu.)



46. /lanen e npaBobreanuk ABCD, B koiito £BDC = 30°. D N C
[IpaBa mpe3 mnpeceunara Touka () Ha JHArOHAIUTE €

NepneHanKyIsipHa Ha BD u npecuya ctpanure AB u CD

ChOTBETHO B Touku M u N . Jla ce HaMmepu NepUMETHPBT

Ha AMBN B cantumerpu, ako OM =3 cwm. M
A) 12 b) 18 B) 19 21

47. Ha KOHKypC 10 MatemaTuKa € gajeH tect ot 30 3aagaun, KaTo 3a IPaBMIICH OTTOBOP Ha BCSKa
3a/1a4ya ce MPUCHKAAT 4 TOYKH, 32 TPEIICH OTTOBOp ce oTHeMa | Touka, a 3a 3aaada 6e3 OCOYeH
orroBop ce mnpuckxkaar 0 Ttouku. Ilpu kakbB Hali-mManbk OPOM Yy4aCTHHULIM B KOHKypca IOHE
JBaMa OT TsX Iie ObAaT OIICHEHU C PaBeH Opoit TOUKK?

(Omeosopa 3anuweme 6 1ucma 3a 0meo80pu.)

48. B pom6 ABCD ¢ mume 32 oM’ ca

noctpoenu Bucounnure DP u DQ ot Bbpxa D,

CbOTBETHO KbM AB u BC. Jla ce Hamepu

pPa3CTOAHUCTO B CAHTHUMCTPHU OT TOYKATa P 1o

npasata DQ, ako ZABC =30°.
30°

A) 1,5 B) 2 B)2,5 "3

49. Jlanen e 4yetupubI'vJIHUK ABCD%ewc ctpann AB=9 cm m BC=7 cm. Ha konko
CaHTHUMETpa € PaBeH NEPUMETbPHT HA YETUPUBI'bIHHKA, ak0 LABC = ZADC w npecedHara

TOYKA Ha AUArOHAIMTE MY pa3IonoBsiBa auaronana AC ?

(Omeosopa 3anuweme 8 AUCma 3@ omeo8opu.)

50. Ha yepHara nbcka ca Hanucanu yucinata 16, 4, 9, 6, 8, 12, 11, 1 u 3. Haii-nanpen ['eopru
W3TpUBA €IHO OT yuciara, ciea ToBa CMMEOH HM3TpHBa BTOPO YHMCIIO, Ha cBOM pen ['eopru
M3TpUBA TPETO YUCIIO, MOcae 0OTHOBO CHMMEOH M3TpHBa €IHO YHMCJIO U Taka HaTaThK, JJOKATO HA
IbcKaTa OCTaHe caMo enHo uucio. Koe e ToBa umucio, ako cOOpbT Ha u3TpuTtHTe OT ['eopru
yucia € 3 IbTH MO-TOJIsIM OT coopa Ha m3TpuTHTEe OT CUMEOH uncia?

A)3 B) 6 B) 9 I 12



